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Bonus bollette 200 euro.. arriva il nuovo aiuto  

Il contributo sarà applicato automaticamente in bolletta ai nuclei familiari con ISEE tra 9.530 e 25mila euro grazie 

ai dati trasmessi dall’INPS. 

 
 

L’ARERA, l’Autorità di regolazione per energia, reti e ambiente, ha ufficialmente approvato il nuovo 

contributo straordinario di 200 euro sulle bollette dell’elettricità. Il beneficio sarà riservato ai nuclei 

familiari con un ISEE fino a 25 mila euro.  

A partire da aprile 2025, l’INPS trasmetterà ogni mese al Sistema Informativo Integrato (SII), gestito da 

Acquirente Unico, l’elenco aggiornato dei nuclei familiari con ISEE compreso tra 9.530 e 25 mila euro.  

Da giugno, il gestore del Sistema Informativo Integrato identificherà i titolari delle utenze elettriche 

ammissibili e informerà i fornitori, che avranno l’obbligo di applicare il bonus da 200 euro entro tre 

mesi.  Lo sconto sarà visibile direttamente in bolletta. 

Per ottenere il beneficio, è essenziale che l’utente presenti la Dichiarazione Sostitutiva Unica (DSU) 

all’INPS. Il bonus sociale, pensato per sostenere chi si trova in condizioni economiche svantaggiate, si 

applica automaticamente a luce, gas e acqua. Viene concesso una sola volta per ogni tipo di fornitura 

e ha validità annuale. I beneficiari del bonus riceveranno lo sconto di 200 euro direttamente nelle 

bollette dell’elettricità, nell’arco di tre mesi, a partire da giugno 2025. 

 

Il contributo extra spetta anche ai nuclei familiari che percepiscono già il bonus elettricità e gas 

ordinario, previsto per i nuclei familiari con ISEE fino 9.530 euro, limite innalzato a 20 mila euro in      

     caso di famiglie numerose, cioè con almeno quattro figli a carico; ed è erogato dal 1° aprile 2025. 

 

 


